# 甄嬛◆元芳◆歪脖子齐上阵 <sup>正</sup> 野考试季诚信海报紧追流行



#### 诚信考试 从我做起

每当天气越来越冷,考试的季节就又到 这不,考研大幕刚刚落下,期末考试的"战 "又将陆续点燃。每逢考试季,校园内总挂 满了各式各样关于诚信考试的标语和海报, 今年也不例外。然而,最近微博上热传着几幅 诚信考试海报,却融入了甄嬛体、元芳体和歪 脖子等几种去年网络热门流行元素,寄理于 趣、寓教于乐,受到了网友的追捧和称赞。

#### 网络流行元素融入诚信考试海报

近日,一张歪脖子的海报在微博上传得火 从去年年底一直红到现在的"歪脖子"们 摇身一变,成为考场里的"侥幸分子",柯南、

鸣人、樱木花道、路飞等来自热门动画片的人 物都歪着脖子,好像要偷窥前排考生的考试 答案。一个大大的"禁"字盖在了他们的头上, 海报还醒目地写着"期末考试请不要歪脖 、"诚信考试,从我做起"的标语。

该海报很快在微博上传开了,有网友看后 回忆起曾经作弊的经历,"想当年,准备抄答 案时,就努力地歪着脖子瞟向四周同学,还要 提防着监考老师,和歪脖子的形象如出一 "不少高校的微博账号也转发了此微博, 以此提醒学生注意考试纪律,并推出了不同 版本的歪脖子海报。

除了歪脖子版,红极一时的甄嬛体也来凑 "期末考试说难不难,说易不易,考过了是 极好的,倒也不负几日来辛苦复习。若是力不 从心, 考不过也不打紧,这东西来年可以再 考场作弊真真是极不好的,终是徒劳而 已,必定事与愿违,积怨于心,倒也负了这诚信美德。""说人话。""诚信考试。"网友"侯采 薇"在人人网上晒出学校一则诚信考试的宣 传海报,图中甄嬛一本正经地注视前方,将诚 信考试和甄嬛体融为一体,颇有喜感。

另外,上海财经大学的元芳体横幅也不 一"元芳,期末考试你怎么看?""大人,诚 信第一,成绩第二。

#### 设计者: 歪脖子是典型作弊形象

歪脖子版海报是厦门大学新闻传播学院 团委宣传中心美工部的作品。记者联系到了该 学院宣传中心指导老师黄先生。他告诉记者, 每逢期末考试前,学院总会鼓励学生们设计诚 信考试的相关海报,已经持续了五六年,早成 了学院的传统项目。"我们学院老师都觉得让 学生自己设计的诚信海报效果最好,比老师们 刻板的说教有效多了。

该宣传中心美工部部长朱思潼介绍称,从 元旦前一周开始,美工部就召集了多位同学进 行海报设计的策划,从最开始的十几个方案 中,不断筛选,最终确定了三套方案,这张歪脖子版海报就是其中之一。"歪脖子是典型的作 弊形象,刚好这段时间很红火,我们就选取了 这一形象当成反面教材。""下周一开始,我们 就进入考试周了,我希望能把网络流行元素和 诚信考试这个严肃的话题结合起来,让同学们 更好地重视考试纪律。"朱思潼告诉记者,另 外两张海报的标语分别是"考试不靠真功夫, 不如回家卖红薯"和"悟空,你再用火眼金睛, 为师就要念紧箍咒了

据悉, 歪脖子海报已在厦门大学新闻传播 学院和学校其他三处学生集中地点张贴。

(据《新闻晨报》)

## 网友叶槽年会奖品

# 迟到券获评"最具争议年终奖"

春节将至,不少人都期待着年终晚会,而 年会奖品是其中最给力的环节。但是有人欢喜 有人愁,尤其是那些发另类奖品的年会,囧到 你泪流满面啊! 近日,就有一条有关年会奖品 的微博在网上被疯狂转载——上海一家公司 的年会奖品竟然是"迟到券"。

## 识到券

### 网友觉得实用

"恭喜你,凭此券可迟到壹(贰)次",上面还 盖着一个红色的公章,这张"迟到券"被众多网 友评价为"最具争议年终奖"

"我们去年就有这个奖品,只是没有流传 "9日,记者联系到发明"迟到券"的上海 天极国际货运代理有限公司总经理谈国 ■,他 告诉记者,这个点子只不过源于自己的一个玩 笑,没想到工会的同事听到后付诸行动了

"谁平时都有可能有点事,今年一年下来,

去年发的这个券都被用光了。"谈国 ■ 称,今年 年会上,除了常规的一些数码电子产品和购物卡,工会再次印制了"迟到券"作为抽奖的奖 品。因为数量不少,几乎每一位员工都抽到了。

有网友认为,这张券既体现了公司的企业 文化,实用价值也很高,"冬天的时候,就算迟 到也不用怕了,等人力资源的人过来质问的时 候,就可以把券拿出来了,想想也爽。

当然,在看热闹之余,大家的话题很快转 到了自己的年会抽奖奖品上来。

## 口头表扬

#### 那就算了吧

事实上,早就有网友排出了一份"最有吸 引力的奖品和最没价值的奖品"榜单。

在最有吸引力榜单上,排名第一的是"现 金"。员工们甚至表示:"年会干脆不要开了,折 现吧!"还有一些人最希望得到的奖品则是一



张机票。一位网友告诉记者,"年底到了,能出 去游玩一圈也好,公司愿意为此埋单,那真是 足够体贴。"在榜单上,排名第三的位置,则被 "带薪休假"占据,"平时加班多,年底了,就想 多两天假期。

另一份针锋相对的"最没价值新年礼物" 榜单里,榜首则被"口头表扬"占据。排名第二的是小家电,排名第三的是各种医疗机构的保 健卡和体检卡。 (据《重庆时报》)

# 春运工具"硬座宝"

买硬座票不用愁



春运将至,一款名为"硬座宝"的 睡眠支架走红微博,被誉为"春运神 器"。这个支架与曲谱架有些相似,正 上方和侧前方各有两个软垫,用于撑 住头部和抵住胸部, 还可自主调节高 不过专家透露,即使这样睡觉,依 然会对坐骨神经造成压力。

这款"硬座宝"的售价在 100~200 元之间,面世的时间并不长,淘宝方面 表示,根据交易记录,该商品在去年下 半年才开始陆续出现。目前主要客户 群并非春运旅客,而是去西藏青海等 地的驴友。虽然宣称能睡得像卧铺一 样,不过医生不建议长期使用,容易引 起腰背肌肉劳损和疼痛。

#### 网友评论

@ 逍遥莉:春运高峰拿到火车站 卖,造福硬座人群。 (据《生活报》)

## 小学二年级的题 你做出来了吗?



最近网上热传的一道"逆天小学 年级数学题"又成功打击了一批网 友的自信,难倒了不少曾是"学霸"的 大学生,这道题你会做吗?

这道给小学生做的题打击了一大 片网友后,一些心细的网友看出了"门 道",网友"铭婧凡乐"给出的应该是正 确答案:"第一排外星人的共性是,都 有三只触角和一个三角形; 第二排都 不符合这个条件;所以,第三排的第四 个,也就是有三只触角和一个三角形 的这个,应该是外星人。

#### 网友热议

@ 瘦风皱水: 这题目有点意思, 请以地球人的逻辑给出答案。

@ 三生幸三生福:我见过这样的 题,我朋友在考政法干警的时候,就有 (据财经网)

# 早起一看



日前, 新浪网友"cqlzh"发图文 微博称,早上起来,发现一辆停在小区 附近的轿车轮胎被卸,"年关将至,小 偷猖獗,各位车停路边要注意啊"

网友"cqlzh"上传的照片中,黑色 轿车左侧的两个轮胎被卸,换用砖头 支撑车身。他表示,事发南岸区桃园路 附近

#### 网友叶槽

@"陈苒 roger": "这个保险公司

(据《重庆商报》)

# 支付宝公布年度对账单,网友败钱太多心里慌-

日前,支付宝的官方微博发出消息,即将 发布 2012 年度电子对账单。此消息一出,已被转发 7142 次。"去年网购你花了多少钱?"网友均 表示,去年花钱太多,让自己都无法直面对账单。网 友集体求饶:支付宝,咱商量个事,这个账单……我 想……还是你自己留着,我们就算了吧。

#### 剁手剁成千手观音

23 岁的美术编辑蔡宜静业余时间兼职做 模特,支付宝消费记录中很大一部分是代购化 妆品、小首饰。她说:"去年账单出来我有3万多,当时就喊该剁手了,但喊完就忘了,今年我都不敢看,我发现自己原来是千手观音。"网友 "团团媛媛 zoe"回复道,"此刻,有种想买龙须 面上吊的冲动。

#### 你别引发家庭战争

28 岁的网友"熊奇奇"是光谷一家外企的 行政人员,一有时间就想上淘宝瞅两眼,看到"聚划算"、"秒杀"就觉得不买不划算,昨天她 自己打开购买记录一统计,去年一年,不知不 觉通过支付宝消费了48000多元,做财务的老

公天天叮嘱自己不要乱花钱,要是知道这个数 字,这年还过不过?她无比紧张地回复,"支付 宝你要酿成多少家庭战争才罢休,有什么不爽 的冲我来,别扯上我老公啊!

#### 想骂你更想骂自己

"catheringli"自从当了妈妈后主要都是给 孩子买东西,在网上代购奶粉,海淘要给孩子 做辅食的一些原料、炊具,发扬"品质第一,价 钱第二"的购买原则,积累下来也不是小数目, 她向支付宝扔出糖衣炮弹:"我知道你们改进 了,要点一个按钮转人另一个网页才能看到年 度账单总金额……但是,你发给我,我就想看, 我看了,我就想骂你们,顺便骂我自己。就是酱

#### 看账单才知是"付翁"

网友糖糖,月收入2500元,天天都觉得钱 包瘪,昨天一统计发现去年在支付宝上已支出 近5万,感慨道,"花的那些钱从哪儿来的,没 想到自己原来这么有钱,我是付钱的'付翁'

(据《楚天都市报》)

